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[leceHKa, COYMHEHHAA AHITMNCKUM CTYAEHTOM
Yem 60onblue yunwbcs, Tem 60sblue 3Haelb.

Yem 6osblue 3Haewb, Tem 6oblue 3abbiBaellb.

Yem 6osblue 3abbiBaellb, TeM MeHbLIEe 3Haellb.

YeM MeHbLUe 3Haelb, TeM MeHblle 3abblBaellb.

Ho yuem meHbLle 3abbiBaelwb, TeMm 60/bLie 3HaelWb.

Tak Anqa yero yumtbca?

He ¢unocodusn, a meuta neHtses!



Mouemy 5 B3siaCA 3a 9Ty paboTy?

A nmobnio pewaTtb 3a4a4vn M pasragbiBaTb
MaTeMaTmndyeckme pebycbl, HO B MaTeEMaATUKE eCTb
3aa4yu, KOTOpble HeE NOX0XW Ha Apyrue. 310
codun3Mbl U NapagoKcChl.




Ll,enb: N3y4YnTb JaHHYIO TEMY M co3daTb Npe3eHTaumio
ONA UCNOJIb30BaHUA €€ Ha ypoKax.

3agaum:

1. [Oartb onpegeneHne NoHATUAM «COPU3IM» U
«napagoKkcbly»; y3HaTb, B YEM UX OTIINYME.

D. KnaccundpuumposaTb pasnuyHble BUObl COPU3IMOB U
napagoKCoB.

3. [loHATb, KaK HAUTU B HUX OLLUOKY.
4. CoCTaBUTb KOMIMbIOTEPHYIO NMPe3eHTaLuto



MaTemaTunueckme copusmbl

Codmam- popmanbHO Kaxylleecs
NpaBUnNbHbIM, HO MO CYLLLECTBY NOXXHOE
YMO3aKto4yeHMe, OCHOBaHHOE Ha
HenpaBunbHOM noabope UCXOAHbIX NONOXKEHNN
(cnoBapb Oxerosa)

MatemaTtnyeckmm codmsm — yaoMBUTENbLHOE
YTBEPXKAEHME, B [0OKa3aTenbCTBE KOTOPOro KpPOMTCS
He3aMeTHble, a Nnog4ac U AOBOSIbHO TOHKME OLLUBOKN.

OcobeHHO 4Yacto B codwmamax BbIMNOMHAKT
"sanpelleHHble” OencTtBua UNM  He  Yy4MUTbiBaAKOTCAH
YCI10BUSI MIPUMEHUMOCTN TEOPEM, popMyIn 1 npasun.




[Tapagokchl

Mapagokc (rpedy. "mapa" - "npotus", "pokca" -
"MHeHune") 6rnmsok K . Ho oT Hero oH oTnun4yaetcs
TeM, 4YTO 3TO He npegHaMepPeHHO  MOSyYeHHbIN
NPOTUBOPEYMBLIN Pe3yribTarT.

[MlapagoKCc - CTpaHHOe, pacxogsuieeca C
ooWenpnHATLIM  MHEHWEM, BbICKadblBaHWE, a Takxe
MHeHWe, npoTuBopevallee (MHOrga TOMbKO Ha MepBbIN
B3rng4) 3apaBoMy cMmbicny (crnosapb Oxerosa).

MaTeMaTnyecKkmMm napagokKc — BbiCKa3blBaHUE,

KOTOpPpOE MOXET ObITb AOKa3aHO U Kak NMCTUHHA, U
KaK J1OXb.



A Tenepb HEMHOIO UCTOPUM...

B MNpeuunn copnctamm HasbiBaAM M MPOCTbIX OPATOPOB-
dnnocopoB-yunTesnen, 3asavyen KoOTOpbiX OblO HayuuTb
CBOWX YYEHUKOB «MbIC/INTb, FOBOPUTb U AENaTby.

x 3apavyenn 0ObIMHO ObIIO Hay4YnTb YybeauTenbHO
3aWNTUTb NOOYI0 TOYKY 3PEHUS.

[MapaaoKcbl 6blAM TUNUYHBIMKM cnocobaMm NOCTaHOBKM
BOMNPOCa B AQHTMYHOM MbIWAEHMU. 3@ CBOK WUCTOPULO
MaTeMaTuKa UCMbITana TPU CUJIbHEULINX NOTPSACEHUA, TPU
KpU3nca, KOTOpble Kacaanucb ee OCHOB. W Bce Tpu
COMPOBOXAA/INCb OOHapYy>XXeHMeM NapaLoKCOB.



( \
MaTtemaTuyeckue

\ co(pU3Mbl J

[| reoMeTpuyeckue | |
|| anrebpaunyeckue |

|| apugmeTnyeckme ||

B cBoen pabote s paccMoTpern
MHOIo MatemMaTn4ecknx coqon3mMoB
N cenvac npmueeny npumepsl
HEKOTOPbIX U3 HUX.




Anzebpauyeckue cogpusmeoi.

Anrebpa — oanH n3 6onbWNX pa3aenos
MaTeMaTuKKn, NpuHagnexawmm Hapaay c
apUPMETNKON N reoMeTpuen K YMCIy ctapenmnx
BeTBeW 3ToON Haykun. Anrebpanydeckne copusMmbl

— HaMEepPEHHO CKPbITbIE OWNn6KM B YPaBHEHUAX U
HNC/1OBbIX Bblpa>XeHWMAX.



«/lBa HeOAUHAKOBbIX HaTypaJibHbIX YMC/IA
PaBHbI Mexay cobon»

pewum cuctemy gsyx ypaerenmwii (X T 2V =6 (1)
X
r=4 —= (2
) 5 (2

Caenaem 3To NOACTAaHOBKOM y U3 2-ro ypaBHEHUA B 1, Nojly4yaem x+8-x=6, oTkyga 8=6

[ae owmnbka
YpaBHeHue (2) MOXKHO 3anucaTb Kak X+2y=8, Tak YTO MCXOAHAA CUCTeMa 3anuLIeTca B
BUAe:
X+2y=6, X+2y=8
B aTOM cucteme ypaBHeHU k03P PpuLMEHTbI NpU NepeMeHHbIX O4MHAKOBbI, a NpaBble

YaCTU He paBHbl MeXAy cob0i, U3 3TOro CeAyeT, UTO CUCTeMa HECOBMECTHQ, T.e. He
MMeeT HU OAHOrO peleHus. Mpadpuueckn 3To 0O3HaAYAET, YTO NpsAMble

y=3-X/2 U Y=4-X/2 napannenbHbl N He COBNaAalorT.

Mepes TeMm, Kak pewaTb CUCTEMY JIMHENHbIX YPaBHEHUI, N01€3HO NPOaHa/IM3MPOBaTh,
UMeeT I CUCTEMA e4UHCTBEHHOe pelueHne, 6eCKOHeYHO MHOrO pelueHUii UK He
nMeeT pelieHMn Boobuie.



«YpaBHeHue x-a=0 He umMeeT KopHen»

[aHo ypaBHeHue x-a=0. Pasgenune obe 4yactu
9TOro ypaBHEHUA Ha X-a, nony4ymm, 4yto 1=0.
[TOCKOMbKY 3TO paBEHCTBO HeBepHoe, TO 3TO
O3Ha4yaeT, YTO UCXOOHOE YpaBHEHNE HE NMEET
KOpHEMW.

[ne ownbka?

[TOCKONMbKY X=a — KOPEHb YypaBHEHUS, TO,
pa3gennB Ha BblIpaXXeHne x-a obe ero 4acty,
Mbl MOTEPANIN 3TOT KOPEHb U MNOITOMY
nony4ymnun HesepHoe paseHcTBO 1=0.



«Bce yucna pasHbl mexdy cobou»
® BO3bMEMUMCAA a<yb,

® TOrja CyuiecTByeT Takoe ¢>0,4To:a+c=>b

® yMHOXWM obe yacTu Ha (a - b), umeem: (a+c)(a-"b) =
b(a - b)

® a’+ca-ab-cb=ba- b’

® cbnepeHocuM BNpaBo, UMeeM:

® a°+ca-ab=ba-b*+cb
ala+tc—b)=b(a—b+c)oTciopaa=>b

® [Jdeowubka?

® [loonpeseneHnto:a+c=>

® 3HauuT, a+c-b=o0

® W BbipaxeHune a(a+c-b)=b(a+c-Db)

® ToxaecTBeHHO a-o0=b-o0.



Apugpmemuka - (epey. arithmetika, om arithmys —
Yyucno), Hayka o Yyucaax, 8 nepsyio o4epedsb 0
HamypaabHbIX (YenbiX N0A0HUMENbHbIX) HUCNax u
(payuoHanbHbIX) Opobsix, u delicmausix Had HUMU.
Tak umo xe makoe apugmemuyeckue copusmoi?

Apugpmemuyeckue cogpusmbi — 3mo 4ucnoswbie
BbIpaXdCeHUSs, umeou,ue HeMmo4YHoCMb UAU owubKy,
He 3amMemHy0 C Nnepsoz2o 832/1504.

64=65 7




«lBaXkabl ABa - NATb»

Hanunwem ToXAeCTBO 4:4=5:5.

BbiHeceM M3 KaXkA0M 4YaCcTU TOXAeCTBa obLime

MHOXMUTENU 3a CKOOKM, nonyyaem: 4(1:1)=5(1:1) nau

Tak KaK 1:1=1, TO COKpPaTUM 1 NOJYYUM
(2:2)-(1:1)=5(1:1)

[ne owmnbka?

Owwnbka caenaHa Npu BbiIHECEHUN OOLLLMX
MHOXWTENEN 4 U3 1IEBOWN YAaCTU U 5§ U3 NPABOM.
[eNCTBUTENbHO, 4:4=1:1, HO 4:4#4(1:1).



«[1aTb paBHO WecTU»

Bo3bMeM TOXAECTBO 35+10-45=42+12-54.

B KaXa0M 4acTu BblHECEM 33 CKOOKM 06 nmn
MHOXUTENb:

5(7+2-9)=6(7+2-9).
Tenepb, nonyymm, 4to 5=6.
[ne owmnbka?

Owmnbka gonyuieHa Npu 4e/IeEHNUMN BEPHOTO
PaBeHCTBA 5(7+2-9)=6(7+2-9) Ha YNCN0

7+2-9, paBHOE 0. DTOro He/b3A AenaThb.

JTloboe paBeHCTBO MOXXHO Ae/IUTb TO/ILKO Ha
YUCNO, OT/INYHOE OT O.



«O0uH pybnab He paseH cma Konelkam»

N3BecTHO, 4YTO Ntobble ABa paBEHCTBA MOXHO
NePeMHOXMTb NOYSEHHO, HE HApYLas NPV 3TOM
PAaBEHCTBQ, T. €.eC/n

a=buc=d, Toac=bd.

[IpMMEeHMM 3TO NONOXKEHME K A4BYM O4YEBUAHbIM
paBeHCTBaM: 1 pybsib = 100 KONenkam u

10 pybs1em = 1000 Koneek
[MepeMHOXasn 3TN paBEHCTBA NOYNEHHO, MONYUYNM
10 pyb/s1em = 100 000 Korneek
1 pasAennB NocsesHee PaBeHCTBO HA 10, MOJYYUM, YTO
1 py6/1b = 10 000 KONneek
Taknm obpasowm,
OAMH pybsib He paBeH cTa Konemkam.



«OO0uH pybab He paseH cma konelikam»

[Ae owmnbka?

Owmnbka, ponyuweHHas B 3TOM codulMe, COCTOUT B
HapylweHUn npaBuaa AEUCTBUW C WMMEHOBAHHbIMMU
BE/IMYMHAMU: BCE AEUCTBUS, COBEpPLUAEMbIE HAL
BE/IMYMHAMM, HEOOXOAMMO COBEPLLIATb TAaKXe U Haj X
pPa3MepHOCTAMM.



['eomeTpuueckrue COMPU3MBI

ITO0 YMO3aKJIIOUYEHUSA UJIN
paccyxaeHusi, 000CHOBbIBAKOIIHUE KAKYIO-
HUOYIAb 3aBE€IOMYIO HEJICIOCTh, A0CYpP/ UJIH
IPOTHBOPEYHUBOE YTBEPK/IAECHHE, CBA3AHHOE
C reOMeTpUYECKUMHU (pUrypamMu u
NEUCTBUSIMHU HAJ HUMHU




«Kamem Ppaeen cunomenyse»




«Bce mpeyzonabHuUKku pasHobedpeHHbie»




«Yepes TouKky Ha NPAMYO MOXHO ONYCTUTb /,Ba
nepneHAuUKyaapa»

B



3ajava O TpeyroJibHuKe




[lapagokc «Pa3HOCTb KBaAPaTOB»

1) a*-a* = a*-a* - UMeeM PaBeHCTBO

2) a(a-a) = (a+a)(a-a) — B NepBOM YaCTH BbIHECEM OOLLNN
MHOXWTENb 3a CKODKM, a BO BTOPOW BOCMOMb3YyeMCH
hopMyIon

3) a = a+a — CoKpaTUM Ha OBLLWIA MHOXMTEND (a-a)

4) a = 2a.



[Tapagokc «3aKOHOMEpPHOCTb»

Kakoe uncno cnegyrowee?
1,1, 2,3, 5,8, 13, 21, 34, 55, 89, ...

OTBeT: 144, T.K.

AaHHbIW psAg aBaseTca yncaamm PuboHayvum, rae Kaxagoe
YMCN0 — CYMMaA ABYX NpeablAyLimX.




AHKeTUpOBaHUue

1. YKaXXUTe BaLl MouJ.

2.3HaKOMbl I BaM MOHATUA MaTeMATUYECKNN «COPU3M»
N «NapajoKe»?

3. Ecan, oTBEYas Ha npeablAyLWwmMn BONPOC, Bbl OTBETUM
MOJIOXUTENbHO, MOCTapanTeCh AaTb ONpPeAesIeHNSA ITUX
MNOHATUMN.

4. MprBOAVANCE I NpUMEpPbl COPU3MOB M NAPaL0KCOB
Ha ypoKax MaTeMaTuKn?
(OTBeET NpK YCNI0BUM NONIOXNTENIBHOIO OTBETA Ha
npeablAyLwmn BONpoC)

5. XoTesin bbl Bbl 60/1bLUE Y3HATL O MaTEMATUYECKMX
napasokcax n copmsmax?
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3aKJ1royeHume

9 NO3HAKOMMICSA C yBrieKaTeNbHON TEMOMW, y3Harl
MHOrO HOBOrO, Hay4Yunca pelaTtb 3a4ayku Ha
coun3Mbl, HAXOANTb B HUX OLLIMOKY, pa3dbmpaTbcs
B Napagokcax.

Tema Mmoein paboTbl ganeko He ncyepnaxHa. A
paccMOTpPEn M1Lb HEKOTOPbIE, CaMble N3BECTHbLIE
npumepbl cCodpn3MOoB 1 NapagokcoB. Ha camom
aene nx HamHoro bonbLue.

Pa3BunTas 10rmka MbllWAeHMUS MOMOXET He TO/IbKO B
pPeLeHNN KakKnx-HNbyab MaTeMaTMYECKMX 3a43a4, HO
eLLe MOXEeT MPUTroAUTbLCS B XXU3HM.
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Cracu6o 3a BHuManue !




